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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR
tarafından Anayasa'nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri g^eğince
yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. /

b?Dt M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Av.

Almanya Essen kenti merkezli enerji şirketi Steag Power GmbH, Türkiye’deki yatırımlarından

biri olan İskenderun Enerji Üretim ve Ticaret A.Ş.'deki yüzde 51'lik hissesini satmayı ,
planlamaktadır. Bu hisse satışı için 600 milyon dolar civarında teklifler beklenmektedir.

Şirketin, uzun vadede kömür yatırımlarından çıkmayı planladığı belirtilmektedir. Öte yandan,
Türkiye’nin enerji stratejisi kapsamında kömürden enerji üretiminin artırılması

hedeflenmektedir.

Bu çerçevede;

Alman Steag Power GmbH’nin Türkiye’deki yatırımlarını elden çıkarma gerekçeleri hakkında

Bakanlığınızın değerlendirmesi nedir?

Steag Power GmbH’nin kömür yatırımlarından çıkma planı dışında, bu satış kararının başka
sebepleri bulunmaktaysa, bu sebepler nelerdir?

İskenderun Enerji Üretim ve Ticaret A.Ş.’deki Steag Power GmbH hisselerinin satış süreci T.C.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı tarafından takip edilmekte midir?

Türkiye'nin enerji güvenliği açısından söz konusu satışın olası olumlu ya da olumsuz etkileri

neler olarak öngörülmektedir?

Satış işlemi tamamlanması halinde, İskenderun Enerji Üretim ve Ticaret A.Ş.’nin yüzde 51
hissesini devralacak yatırımcıların yerli veya yabancı şirketler olması konusunda bir öncelik
belirlenmiş midir?

Satış süreci tamamlandığında, OYAK Birleşik Enerji A.Ş. ‘nin mevcut yüzde 49’luk hissesi
çerçevesinde şirketteki kontrol ve yönetim yapısında bir değişiklik gerçekleşecek midir?

j’ ‘

Bakanlığınızca enerji stratejisi kapsamında kömürden enerji üretiminin artırılması hedefi 2025
ve 2026 yıllarında kaç ton kömür kullanımı artırımını kapsayacaktır?

Bakanlığınızın enerji stratejisi kapsamında kömürden enerji üretiminin artırılması hedefinin

gerekçeleri ana başlıklar halinde nelerdir?

Kömürden enerji üretiminin artırılması hedefinin tamamı yerli üretim kömür ile karşılanabilecek
midir?
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10. Türkiye’nin kömürden enerji üretimini artırmayı hedeflediği bir dönemde, yabancı yatırımcıların
kömür santrallerinden çıkmasıyla ilgili Bakanlığınızın bir önlem veya teşvik politikası
bulunmakta mıdır?

11. Türkiye'nin enerji arz güvenliği ve enerji bağımsızlığı bağlamında bu türden stratejik
santrallerin mülkiyet değişiklikleri konusunda bir düzenleme veya denetim mekanizması
bulunmaktaysa söz konusu denetim ve düzenleme mekanizmaları nelerdir?

12. Türkiye'nin uzun vadeli enerji politikaları kapsamında, kömürden enerji üretiminin artırılması
hedefi ile doğabilecek olumsuz çevresel etkilerinin minimize edilmesi konusunda

bakanlığınızca nasıl bir yol haritası izlenecektir?


